
6www.wnmp.nowogard.eu

Triduum Paschalne 
Pan Jezus zmartwychwstał! Alle-

luja!
To najprostsze i najpiękniejsze zda-

nie niesie w sobie całą nadzieję świata. 
Wypowiadamy je z radością, ale także 
z wdzięcznością – bo za tym zwycię-
stwem życia stoi droga krzyża, cisza 
grobu i noc czuwania. Takie właśnie 
dni przeżywaliśmy w naszej parafii pod-
czas  Świętego Triduum Paschalnego. 
Wchodziliśmy w tajemnicę Wielkiego 
Czwartku – miłości, która klęka i słu-
ży. Trwaliśmy przy Chrystusie w Wielki 
Piątek – w ciszy krzyża, gdzie miłość 
oddaje wszystko. I wreszcie przyszła noc 
Wigilii Paschalnej – noc światła, które 
rozprasza ciemność, noc życia, które 
zwycięża śmierć.

Patrząc na te dni, rodzi się w sercu 
głęboka wdzięczność. Wdzięczność za 
wspólnotę, która potrafi się modlić. 
Wdzięczność za obecność tylu wier-
nych, którzy przyszli, aby być z Chry-
stusem. Wdzięczność za tych, którzy 
pomagali nam tę tajemnicę przeżyć 
jeszcze głębiej. 

Dziękujemy s. Danieli, której pięk-
ne dekoracje wprowadzały nas w mi-
sterium tych dni – od ciszy grobu po 
światło Zmartwychwstania. W jej pracy 
było coś więcej niż estetyka – była mo-
dlitwa. Dziękujemy służbie liturgicznej 
ołtarza, która z oddaniem i skupieniem 
prowadziła nas przez liturgię tych świę-
tych dni. Ich posługa była świadec-
twem, że młode serca potrafią służyć 
Bogu z powagą i miłością. Dziękuje-
my  chórowi i Pani organistce, którzy 

swoim śpiewem otwierali nasze serca. 
Bo są takie momenty, kiedy słowo już 
nie wystarcza – wtedy modlitwą staje 
się śpiew. Dziękujemy wszystkim, któ-
rzy w jakikolwiek sposób włączyli się w 
przygotowanie Triduum – tym widocz-
nym i tym cichym, którzy pozostają w 
ukryciu, a bez których nie byłoby tej 
wspólnej modlitwy.

Zmartwychwstanie nie jest tylko 

wydarzeniem sprzed dwóch tysięcy lat. 
Ono dzieje się tu i teraz – w naszych 
sercach, w naszej wspólnocie, w każdej 
chwili, kiedy wybieramy życie, miłość i 
wiarę. Dlatego dziś raz jeszcze powiedz-
my z głębi serca:

Pan Jezus zmartwychwstał – praw-
dziwie zmartwychwstał! Alleluja!

Niech ta prawda prowadzi nas 
każdego dnia.
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Wyrusz z nami  
w drogę wiary! 

Zaproszenie na parafial-
ną pielgrzymkę na Jasną 
Górę!

Zapraszamy do udziału w 
parafialnej pielgrzymce, któ-
ra odbędzie się w dniach 25 
września – 2 października 
2026 r.. Choć do wyjaz-
du pozostało jeszcze trochę 
czasu, to właśnie teraz jest 
najlepszy moment, aby pod-
jąć decyzję i zapisać się na 
wspólne pielgrzymowanie.

Głównym celem bę-
dzie Jasna Góra w Częstocho-
wie, gdzie powierzymy nasze 
intencje Matce Bożej. W 
kolejnych dniach nawiedzi-
my również wiele pięknych 
miejsc południowej Polski. 
W programie przewidziano 
m.in.  zwiedzanie Krakowa, 
udział w  uroczystościach 
odpustowych w rodzinnej 
parafii Księdza Proboszcza, 
a także pobyt w Nowym i 
Starym Sączu. Nie zabrak-
nie czasu na kontemplację 
piękna stworzenia – odwie-

dzimy  Zalew Czorsztyński, 
Szczawnicę i Wąwóz Homo-
le, a następnie udamy się w 
Bieszczady, gdzie zatrzyma-
my się w Solinie i wyruszy-
my na szlaki Połonin, odwie-
dzając m.in. Wetlinę i Cisną. 
Ostatni dzień pobytu będzie 
czasem odpoczynku i skupie-
nia nad Soliną, po czym po-
wrócimy do Nowogardu.

Pielgrzymka ma charak-
ter nie tylko turystyczny, ale 
przede wszystkim duchowy. 
Każdego dnia będzie możli-
wość uczestnictwa we Mszy 
Świętej, wspólnej modlitwy 
i budowania więzi parafial-
nej wspólnoty. To szczegól-
ny czas łaski, który pozwala 
oderwać się od codzienności 
i powierzyć swoje życie Bogu 
przez wstawiennictwo Matki 
Najświętszej.

Szczegółowy program 
pielgrzymki podamy w naj-
bliższym czasie. Serdecznie 
zapraszamy wszystkich Para-
fian – młodzież, dorosłych i 

seniorów. Nie odkładajmy de-
cyzji na później – droga wiary 
zawsze zaczyna się od pierw-
szego kroku.

Zapisy oraz szczegóło-
we informacje dostępne są 
w zakrystii oraz kancelarii 
parafialnej.

Sakrament Bierzmowania
Dnia  26 maja  nasza 

wspólnota parafialna będzie 
przeżywać ważne wydarzenie 

–  sakrament bierzmowania, 
którego udzieli ks. bp Henryk 
Wejman. Do tego sakramentu 

przystąpi około  45 młodych 
osób, które pragną umocnić 
swoją wiarę darami Ducha 
Świętego.

To szczególny moment w 
życiu młodego chrześcijanina 
– czas świadomego wyboru 
Chrystusa oraz przyjęcia Jego 
mocy, aby odważnie żyć wia-
rą na co dzień. Duch Świę-
ty umacnia, prowadzi i daje 
światło, by podejmować dobre 
decyzje i wzrastać w miłości 
Boga i bliźniego.

Z serca  gratulujemy 
wszystkim kandydatom, ży-
cząc im otwartości na działa-
nie Ducha Świętego oraz wy-
trwałości w podążaniu drogą 
wiary. Prosimy również całą 
wspólnotę parafialną o modli-

twę w ich intencji, aby przyję-
te łaski przyniosły obfite owo-
ce w ich życiu, a wiara stała się 
dla nich źródłem siły i nadziei.
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Szczegółowe sprawozdanie finansowe 
parafii za rok 2025

Z troski o przejrzystość i odpowie-
dzialność za dobra materialne naszej 
wspólnoty przedstawiamy szczegóło-
we sprawozdanie finansowe obejmu-
jące kościół parafialny oraz wszystkie 
kościoły filialne.

W roku 2025 całkowite przycho-
dy parafii wyniosły 726 846,74 zł, 
natomiast wydatki osiągnęły poziom 
636 657,10 zł. Oznacza to, że po za-
kończeniu roku pozostała ≠≠kwota 90 
189,64 zł, która została przeznaczona 
na dalsze funkcjonowanie parafii oraz 
przyszłe inwestycje w roku 2026.

Na tę gospodarkę finansową skła-
dają się zarówno ofiary wiernych, 
jak i środki przeznaczane na bieżące 
utrzymanie świątyń, opłaty, remonty, 
działalność duszpasterską oraz pomoc 
charytatywną.

Warto również przyjrzeć się sytu-
acji finansowej naszych kościołów fi-
lialnych:

•	 Kościół filialny  
w Dąbrowie 
Przychody: 49 656,76 zł 
Wydatki: 4 460,97 zł 
Pozostało: 45 195,79 zł 

– 

wskazuje to na stabilną sytuację 
finansową oraz niewielkie wydatki w 
minionym roku.

•	 Kościół filialny  
w Karsku 
Przychody: 30 155,50 zł 
Wydatki: 4 161,49 zł 
Pozostało: 25 994,00 zł 
– podobnie jak w Dąbrowie, środki 
zostały w dużej mierze zachowane na 
przyszłe potrzeby.

•	 Kościół filialny  
w Olchowie 
Przychody: 39 987,48 zł 
Wydatki: 31 867,99 zł 
Pozostało: 8 119,56 zł 
– wyższe wydatki wskazują na realiza-
cję konkretnych prac lub inwestycji.

•	 Kościół filialny  
w Wojcieszynie 
Przychody: 53 180,00 zł 
Wydatki: 46 171,65 zł 
Pozostało: 7 008,35 zł 
– znaczące środki zostały przeznaczo-
ne na bieżące funkcjonowanie oraz 
utrzymanie świątyni.

Przedstawione dane pokazują, że 
nasza parafia funkcjonuje w sposób 
odpowiedzialny i zrównoważony, a 
zgromadzone środki są wykorzysty-
wane zarówno na bieżące potrzeby, 
jak i na przyszłe działania duszpaster-
skie oraz inwestycje.

Z całego serca dziękujemy wszyst-
kim Parafianom za każdą złożoną 
ofiarę, za troskę o nasze świątynie i 
zaangażowanie w życie wspólnoty. To 
dzięki wspólnemu wysiłkowi możli-
we jest nie tylko utrzymanie mate-
rialnej strony parafii, ale także rozwój 
życia duchowego i pomoc potrzebu-
jącym.

Niech Bóg wynagradza Waszą hoj-
ność i dobroć, a Maryja – Matka Ko-
ścioła – wyprasza potrzebne łaski dla 
całej naszej wspólnoty.
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MAJ – MIESIĄC MARYI
„Maryja Fatimska – światło maja i 

droga serca ku Bogu”
Maj jest miesiącem, w którym Ko-

ściół szczególnie mocno przytula się do 
serca Maryi. Kiedy przyroda rozkwita, 
kiedy świat napełnia się światłem i zie-
lenią, także nasze serca zaproszone są do 
duchowego przebudzenia. W tym czasie 
wpatrujemy się w Maryję – Matkę Chry-
stusa i Matkę Kościoła – jako w Tę, która 
najpewniej prowadzi nas do Jezusa.

W naszej świątyni szczególnym zna-
kiem tej obecności jest figura Matki Bożej 
Fatimskiej. Maryja ukazana jest w białej 
szacie, z rękami złożonymi do modlitwy, 
z różańcem spływającym z dłoni i koroną 
na głowie. Jej postać jest pełna ciszy, po-
koju i światła. Nie przemawia głośno, a 
jednak mówi bardzo wyraźnie: „Módlcie 
się, nawracajcie się, zaufajcie Bogu”.

Biel Jej szaty przypomina o czysto-
ści serca i o świetle łaski. Złota korona 
ukazuje Jej królewską godność, ale jest 
to królowanie inne niż ziemskie – królo-
wanie pokory, miłości i matczynej troski. 
Różaniec w Jej dłoniach przypomina orę-
dzie fatimskie, w którym Maryja prosiła 
o modlitwę za świat, o pokutę i o nawró-
cenie grzeszników. To orędzie nie należy 
tylko do przeszłości. Ono wciąż jest aktu-
alne, bo świat nadal potrzebuje pokoju, 
rodziny potrzebują jedności, a ludzkie 
serca potrzebują Boga.

Kwiaty ustawione przy figurze są 
jak majowa modlitwa całej parafii. Bia-
łe róże, lilie i delikatna zieleń mówią o 
pięknie duszy oddanej Bogu. W iko-
nografii maryjnej biel oznacza czystość, 
niewinność i duchowe światło, a kwiaty 
przy Maryi stają się znakiem wdzięczno-

ści, miłości i zawierzenia. To tak, jakby 
cała wspólnota składała u Jej stóp swoje 
radości, troski, rodziny, dzieci, chorych, 
samotnych i wszystkich, którzy proszą o 
matczyną opiekę.

Maryja Fatimska jest ukazana jako 
Matka modląca się. Złożone dłonie uczą 
nas, że największe sprawy zaczynają się 
od modlitwy. Nie od hałasu, nie od po-
śpiechu, nie od ludzkiej pewności siebie, 
ale od cichego trwania przed Bogiem. 
Maryja nie zatrzymuje nas na sobie. Ona 
zawsze wskazuje na Jezusa. Jej obecność 
jest jak światło w nocy – nie oślepia, ale 
prowadzi.

Dlatego maj jest tak ważnym cza-
sem. Nabożeństwa majowe nie są jedy-
nie piękną tradycją. Są szkołą serca. W 
Litanii Loretańskiej uczymy się nazywać 
Maryję Matką dobrej rady, Pocieszyciel-
ką strapionych, Uzdrowieniem chorych, 
Królową rodzin i Królową pokoju. Każde 
wezwanie dotyka naszego życia. Każde 
może stać się osobistą modlitwą.

Zapraszamy wszystkich Parafian do 
udziału w nabożeństwach majowych w 
naszej parafii codziennie o godz. 18.30, 
a w soboty o godz. 9.30. Niech nie za-
braknie dzieci, młodzieży, rodziców, osób 
starszych i całych rodzin. Przyjdźmy do 
Maryi z tym, czym żyjemy. Ona rozumie 
ciszę, łzy, zmęczenie, wdzięczność i na-
dzieję.

W sposób szczególny zapraszamy 
także na  nabożeństwo fatimskie 13 
maja  – dzień, w którym Maryja obja-
wiła się dzieciom w Fatimie, przynosząc 
światu wezwanie do modlitwy i nawróce-
nia. Niech to spotkanie stanie się dla nas 
czasem głębokiej modlitwy różańcowej, 

zawierzenia naszych rodzin i całej parafii 
Niepokalanemu Sercu Maryi. Przyjdźmy 
licznie, aby razem – jako wspólnota – sta-
nąć przy naszej Matce i wsłuchać się w 
Jej orędzie.

Niech nasza figura Matki Bożej Fatim-
skiej będzie dla nas w tym maju ducho-
wym miejscem spotkania. Niech przypo-
mina, że Maryja stoi blisko nas – nie jako 
odległy ideał, ale jako Matka. Czeka spo-
kojnie, z różańcem w dłoniach, aby pro-
wadzić nas ku Chrystusowi. Niech ten 
maj stanie się czasem powrotu do modli-
twy, do pokoju serca i do zawierzenia. A 
Maryja Fatimska, Królowa Maja i Matka 
naszej parafii, niech wyprasza nam łaskę 
żywej wiary, rodzinnej jedności i pokoju, 
którego świat tak bardzo potrzebuje.

Uroczystość I Komunii Świętej w naszej parafii
W dniach 2 i 3 maja nasza parafia 

przeżywała niezwykle radosne i wzru-
szające chwile. Około  90 dzieci, w 
dwóch grupach, po raz pierwszy w peł-
ni uczestniczyło w Eucharystii, przyj-
mując do swoich serc  Pana Jezusa w 
Komunii Świętej.

Był to czas szczególny – pełen sku-
pienia, modlitwy i głębokiego prze-
życia obecności Boga. Dla dzieci było 
to pierwsze tak bliskie spotkanie z Je-
zusem, który przychodzi jako Pokarm 
życia, aby umacniać, prowadzić i to-

warzyszyć im na drogach codzienności. 
Z całego serca  gratulujemy wszystkim 
dzieciom, które z wiarą i radością przy-
jęły ten sakrament, a także ich  rodzi-
com, którzy troszczą się o wychowanie 
swoich dzieci w wierze i prowadzą je 
do Boga. Niech to pierwsze spotkanie 
z Panem Jezusem stanie się początkiem 
pięknej drogi przyjaźni z Nim – drogi, 
która będzie prowadzić przez całe życie. 
Życzymy, aby radość tych dni nigdy nie 
zgasła, a Jezus zawsze był obecny w ser-
cach naszych dzieci.
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Imieniny Księdza Proboszcza Grzegorza
W naszej wspólnocie parafialnej 

przeżywać będziemy szczególny i rado-
sny dzień – imieniny Księdza Proboszcza 
Grzegorza. To piękna okazja, aby wyra-
zić wdzięczność za jego gorliwą posługę, 
ojcowską troskę i codzienne prowadze-
nie naszej parafii drogami wiary. Ser-
decznie zapraszamy wszystkich Parafian 
do wspólnej modlitwy w intencji Księ-
dza Proboszcza podczas Mszy Świętej w 
niedzielę 24 maja o godz. 10.00. Niech 
nasza obecność będzie znakiem jedności, 
wdzięczności i duchowego wsparcia.

Z tej okazji składamy Księdzu Pro-
boszczowi najserdeczniejsze, płynące z 
serca życzenia: niech Dobry Bóg obdarza 
Go obfitością swoich łask, niech umac-
nia w codziennym powołaniu i napełnia 
pokojem serca. Niech Matka Najświęt-
sza otacza swoją opieką, wyprasza zdro-
wie i potrzebne siły, a Duch Święty pro-
wadzi w każdej decyzji i duszpasterskiej 
posłudze. Niech każdy dzień kapłańskie-
go życia przynosi radość, nadzieję i owo-
ce, które będą błogosławieństwem dla 
całej naszej parafialnej wspólnoty.

Dzień Matki – 26 maja
W miesiącu maju, szczególnie 

poświęconym Matce Najświęt-
szej, obchodzimy także pięk-
ne i bardzo bliskie naszym ser-
com święto – Dzień Matki. To 
czas wdzięczności za dar życia, 
miłości i codziennego poświę-
cenia naszych mam. Pamiętaj-
my w tym dniu nie tylko o ży-
czeniach i dobrym słowie, ale 
przede wszystkim o modlitwie. 
Otoczmy nią nasze mamy – te, 
które są z nami, prosząc dla nich 
o zdrowie, siły i Boże błogosła-
wieństwo, oraz te, które już ode-
szły do wieczności, polecając je 
Bożemu miłosierdziu.

Niech Maryja – najlepsza z Ma-
tek – będzie dla wszystkich mam 
wzorem czułości, wiary i zawie-
rzenia Bogu. Wszystkim Mamom 
składamy najserdeczniejsze ży-
czenia: niech Pan Bóg obdarza 
Was swoim pokojem, umacnia 
w trudach codzienności, napeł-
nia radością i otacza swoją opie-
ką. Niech Wasza miłość zawsze 
wydaje piękne owoce w sercach 
dzieci i całych rodzin.

Z wdzięcznością i modlitwą 
– pamiętajmy o naszych Ma-
mach!
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„Matka Narodu – spojrzenie, które prowadzi”
Obraz Jasnogórski, przed którym staje-

my, nie jest tylko dziełem sztuki – jest ser-
cem wiary naszego narodu. To wizerunek, 
który przez wieki towarzyszył Polakom w 
chwilach radości i bólu, zwycięstwa i upad-
ku. W jego milczącym spojrzeniu zapisana 
jest historia Polski – historia modlitwy, łez 
i nadziei.

Kompozycja obrazu jest prosta, niemal 
surowa. Maryja ukazana frontalnie, nieru-
choma, jak skała – trwa. Nie ulega czasowi 
ani burzom historii. Na Jej ramieniu spo-
czywa Dzieciątko Jezus, lecz to Jej twarz 
przyciąga uwagę. To twarz Matki zamyślo-
nej, jakby wsłuchanej w głos Boga i jedno-
cześnie w głos swojego ludu. Jej prawa dłoń 
wskazuje na Syna – to gest, który nie zmie-
nia się od wieków. Maryja nie zatrzymuje 
człowieka przy sobie, lecz prowadzi go dalej 
– do Jezusa.

Historia tego obrazu jest naznaczona 
cierpieniem, ale i cudowną opieką. Po znisz-
czeniach, jakich doznał w wyniku napaści, 
został odnowiony za czasów króla Włady-
sława Jagiełły. Co znamienne – rany na 
obliczu Maryi nie zostały całkowicie usu-
nięte. Pozostały jako świadectwo. Jakby sam 
Bóg chciał, abyśmy pamiętali, że Maryja jest 
Matką, która dzieli los swojego ludu, także 
jego cierpienie. Te blizny stały się znakiem 
duchowym – ikoną bólu, który nie niszczy, 
ale prowadzi do zmartwychwstania.

Szczególną wymowę ma płaszcz Maryi 
– ciemny, głęboki, niemal nocny, pokryty 
złotymi liliami. Lilie te są symbolem czysto-
ści i królewskiej godności, ale w naszej pol-
skiej tradycji niosą jeszcze głębsze znaczenie. 
Przypominają bowiem o  św. królowej Ja-
dwidze, w której herbie rodowym znajdo-
wały się właśnie lilie. W ten sposób obraz 
zdaje się łączyć niebo z historią Polski – jak-
by świętość życia Jadwigi została wpisana w 
szatę Maryi. Lilie te są jak modlitwa narodu 
– delikatna, a zarazem trwała, wyrażająca 
zawierzenie Matce Bożej przez pokolenia.

Kolorystyka obrazu prowadzi nas jeszcze 
głębiej. Złoto tła i nimbów to światło Boga 
– światło, które nie gaśnie. Czerwień szat 
Jezusa przypomina o miłości aż do końca, o 
ofierze krzyża. A ciemny błękit Maryi otula 

nas jak noc pełna gwiazd – noc, która nie 
jest końcem, lecz zapowiedzią świtu.

Przez wieki Polacy przychodzili przed 
ten obraz jak dzieci do Matki. W chwilach 
rozbiorów, wojen, prześladowań – tutaj od-
najdywali nadzieję. Tutaj rodziła się modli-
twa: „Maryjo, Królowo Polski, jestem przy 
Tobie, pamiętam, czuwam”. Ten obraz uczy 
nas, że wiara nie jest tylko słowem, ale trwa-
niem – nawet wtedy, gdy wszystko zdaje się 
chwiać.

Patrząc dziś na oblicze Jasnogórskiej 
Pani, odkrywamy, że Ona wciąż mówi do 

nas to samo: „Nie bój się. Jestem”. Jej spoj-
rzenie jest ciche, ale pełne mocy. Nie narzu-
ca się, ale przenika serce. Uczy nas zawierze-
nia – takiego, jakie mieli nasi przodkowie.

W miesiącu maju, gdy szczególnie gro-
madzimy się na nabożeństwach ku Jej czci, 
ten obraz staje się dla nas drogą. Drogą do 
ciszy, do modlitwy, do Boga. Maryja – Mat-
ka Narodu – stoi przed nami i wciąż wska-
zuje na Jezusa.

A my, jak pokolenia przed nami, chce-
my odpowiedzieć: „Prowadź nas, Matko. 
Naucz nas wierzyć, kochać i trwać.”

Warto  wiedziećWarto  wiedzieć
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Z klasztornej kuchni s. DanieliZ klasztornej kuchni s. Danieli
„Cokolwiek czynicie, z serca wykonujcie jak dla Pana”  (Kol 3,23)

„Majowy placek z rabarbarem  
– słodycz prostoty i wdzięczności”

W ciszy klasztornej kuchni, gdzie każdy gest może stać się 
modlitwą, rodzą się rzeczy proste, a zarazem piękne. Maj – 
miesiąc Maryi – przynosi pierwsze dary ziemi, a wśród nich 
rabarbar, który swoim smakiem przypomina, że w życiu sło-
dycz i trud często idą razem. Ten skromny placek, przygoto-
wany z sercem, może stać się nie tylko pokarmem dla ciała, 
ale i znakiem wdzięczności za codzienne łaski.

Składniki:
Ciasto:
•	 3 szklanki mąki
•	 1/2 szklanki cukru
•	 200 g masła
•	 3 jajka
•	 2 łyżeczki proszku do pieczenia
•	 1 cukier wanilinowy
Nadzienie:
•	 500–700 g rabarbaru
•	 2–3 łyżki cukru
Kruszonka:
•	 1 szklanka mąki
•	 1/2 szklanki cukru
•	 100 g masła
Przygotowanie:
Najpierw przygotuj rabarbar – obierz go i pokrój, a na-

stępnie oprósz cukrem. Niech przez chwilę odpocznie, jak 
człowiek po pracy, aby oddał to, co w nim najlepsze.

Z pozostałych składników zagnieć ciasto. Czyń to spo-
kojnie i cierpliwie – tak jak wyrabia się w sercu modlitwę. 
Nie spiesz się. Każdy ruch dłoni może być chwilą spotkania 
z Bogiem. Ciasto podziel na dwie części. Jedną wyłóż na bla-
chę, na niej rozłóż rabarbar, a wierzch przykryj drugą częścią 
ciasta lub kruszonką. Niech wszystko będzie proste i praw-
dziwe – jak życie.

Wstaw do pieca nagrzanego do 180°C i piecz około 45–
50 minut, aż placek nabierze złotego koloru – jak majowe 
słońce nad ziemią.

Słowo s. Danieli:
„Rabarbar jest kwaśny, a jednak w cieście staje się słodki. 

Tak samo w życiu – to, co trudne, oddane Bogu, przemienia 
się w dobro. Uczmy się przyjmować wszystko z wdzięczno-
ścią.

Gdy przygotowujesz ten placek, pomyśl o swoich bli-
skich. Może warto podzielić się nim z kimś, kto potrzebuje 
nie tylko jedzenia, ale i obecności.

Bo najpiękniejsze rzeczy rodzą się nie z obfitości, lecz z 
serca, które ufa.”

Niech ten majowy wypiek stanie się małą modlitwą – ci-
chą, pachnącą domem i obecnością Boga. 
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Intencje mszalneIntencje mszalne
MAJ  2026MAJ  2026

3 maja – Niedziela 5.
Niedziela Wielkanocna 

8.00 – † Stanisław Wąsicki 
10.00 – † Rajmund Kropacz 
(greg. 3) 
12.00 – I Komunia Święta 
18.00 – † Józef Danilewski 

	 – 5 r. śm. 
18.00 – W intencji Członkiń 
Żywego Różańca

Karsk (9.00) –
Dąbrowa (10.00) –
Olchowo (11.00) –
Wojcieszyn (12.00) – 

4 maja – Poniedziałek 
7.00 – 
18.00 – † Rajmund Kropacz (greg. 4)

5 maja – Wtorek Św. Stanisława 
Kazimierczyka, prezbitera 

7.00 – † Władysława Kołakow-
ska oraz zm. z rodz. Kołakow-
skich, Grochowskich i Kotlar-
skich 
7.00 – † Rajmund Kropacz 
(greg. 5) 
18.00 – † Irena i Edward Roz-
kut 
18.00 – † Janusz Gorzała

6 maja – Środa Świętych 
Apostołów Filipa i Jakuba 

7.00 – † Rajmund Kropacz 
(greg. 6) 
18.00 – o zdrowie dla Małgo-
rzaty

7 maja – Czwartek Najświętszej 
Maryi Panny, Matki Łaski Bożej 

9.00 – † Stanisław, Marianna, 
Stanisław, Florentyna, Piotr, 
Jadwiga, Albin, Teodozja 
9.00 – † Rajmund Kropacz 
(greg. 7) 
18.00 – † Stanisława (k) Wepe-
ra – 3 miesiące po śmierci

8 maja – Piątek Św. Stanisława, 
biskupa i męczennika – uroczystość 

7.00 – † Rajmund Kropacz 
(greg. 8) 
18.00 – † z rodziny Kwinto 
18.00 – † Elżbieta Saja – 10 r. 
śm.; † Robert Saja – 11 r. śm.

9 maja – Sobota Św. Andrzeja Boboli 
8.00 – † Lucyna i Paweł Jarma-
kowscy 
18.00 – † Stanisława Iwan – i 
okazji imienin – in. od rodz. 
Polakowskich i Kasprzyk 
18.00 – † Rajmund Kropacz 
(greg. 9)

10 maja – Niedziela 6. 
Niedziela Wielkanocna 

8.00 – † Marianna i Stanisław 
Skibscy oraz zm. z rodziny 
8.00 – † Rajmund Kropacz 
(greg. 10) 
10.00 – rezerwacja 
12.00 – † Stanisław – in z oka-
zji imienin 
18.00 – † Czesław Wieczorek – 
19 r. śm. oraz Marian, Domice-
la, Krzysztof, Ryszard, Zdzisław, 
Małgorzata, Stanisław

Karsk (9.00) –
Dąbrowa (10.00) –
Olchowo (11.00) –
Wojcieszyn (12.00) – 

11 maja – Poniedziałek 
7.00 – † Rajmund Kropacz 
(greg. 11) 
18.00 – † Marian Czerkowski 
oraz zm. z rodz. Czerkawskich, 
Kotalów i Grędów

12 maja – Wtorek Św. Nereusza i 
Achillesa, męczenników 
7.00 – † Rajmund Kropacz 
(greg. 12) 

18.00 – † Helena i Ryszard 
Bień 
18.00 – † Józef Grod – in. od 
uczestników pogrzebu

13 maja – Środa Najświętszej 
Maryi Panny z Fatimy 

7.00 – w intencji powołań do 
Zgromadzenia Sióstr Opatrzno-
ści Bożej 
7.00 – † Rajmund Kropacz 
(greg. 13) 
18.00 – Intencja zbiorowa: 1) 
† Jerzy Paśko – 30 r. śm. 2) † 
Marek Filipiak – 4 r. śm. 3) O 
zdrowie dla Magdaleny

14 maja – Czwartek 
Św. Macieja Apostoła – święto 

7.00 – † Rajmund Kropacz 
(greg. 14) 
18.00 – † Krystyna i Henryk 
Pawłowscy oraz zm. z rodz. Pio-
trowskich i Pawłowskich

15 maja – Piątek 
7.00 – o Boże błogosławieństwo 
i opiekę Matki Bożej dla Zofii w 
Dniu Imienin. 
18.00 – † Ewa i Michał Miko-
łaszewicz 
18.00 – † Rajmund Kropacz 
(greg. 15)

16 maja – Sobota 
Św. Andrzeja Boboli – święto 

9.00 – † Rajmund Kropacz 
(greg. 16) 
9.00 – W intencji Zofii z oka-
zji imienin i urodzin prosząc o 
Boże Błogosławieństwo i zdro-
wie 
18.00 – † Stefan Kądziela – 3 
r. śm. 
18.00 – † Kazimierz Sieradzki – 
37 r. śm. i zm. z rodz.
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17 maja – Niedziela 
Wniebowstąpienie Pańskie 
– uroczystość 

8.00 – † Antonina, Feliks Gała; 
† Zofia i Stanisław Chojnowscy 
8.00 – † Rajmund Kropacz 
(greg. 17) 
10.00 – † Marian Strzelbicki; † 
Marianna, Kazimierz oraz Ja-
dwiga, Jarosław 
12.00 – Zm. z rodziny Skubij, 
Czwórnóg 
18.00 – † Dorota Żybertowicz 
18.00 – † Jadwiga i Eugeniusz 
Domanowscy oraz Jan Woje-
woda

Karsk (9.00) –
Dąbrowa (10.00) –
Olchowo (11.00) –
Wojcieszyn (12.00) – 

18 maja – Poniedziałek 
7.00 – † Rajmund Kropacz 
(greg. 18) 
18.00 – † Honorata i Stanisław 
Śniegowscy 
18.00 – † Robert Piskorz – in. 
od uczestników pogrzebu

19 maja – Wtorek 
7.00 – † Łucja Nowak – inten-
cja od uczestników pogrzebu 
18.00 – † Rajmund Kropacz 
(greg. 19)

20 maja – Środa 
Św. Bernardyna ze Sieny 

7.00 – † Rajmund Kropacz 
(greg. 20) 
18.00 – Msza Św. zbiorowa: 1)† 
Stanisława (k) Raś – 7 rocz. śm. 
oraz zm. z rodziny; 2) † Joanna 
Soska; 3) O zdrowie dla Mag-
daleny

21 maja – Czwartek 
7.00 – † Elżbieta Farat – kolej-
ny miesiąc po pogrzebie 
7.00 – † Rajmund Kropacz 
(greg. 21) 
18.00 – † Genowefa i Konrad 
Safin

22 maja – Piątek Św. Rity z Cascii 
7.00 – † Rajmund Kropacz 
(greg. 22) 

18.00 – w intencji Szymona 
Bień – z okazji urodzin, o Boże 
błogosławieństwo i zdrowie

23 maja – Sobota 
9.00 – † Maria, Jan, Stanisław; 
† Józef, Irena zm. z rodz. Lima-
nowskich 
18.00 – † Edward Paszkiewicz 
– 8 r. śm. oraz zm. z rodz. Pasz-
kiewicz i Szewczyk 
18.00 – † Rajmund Kropacz 
(greg. 23)

24 maja – Niedziela Uroczystość 
Zesłania Ducha Świętego 

8.00 – † Ryszard Kosiorkow-
ski – 9 r. śm.; † Władysława (k) 
Szalińska – 42 r. śm. 
8.00 – † Rajmund Kropacz 
(greg. 24) 
10.00 – W intencji ks. Probosz-
cza z okazji Imienin – intencja 
od Żywego Różańca 
12.00 – † Norbert i Mieczysław 
Boczula; † Katarzyna i Jan Ol-
szowy 
18.00 – † Marianna, Helena; † 
Józef Kośmider; † Helena i Ma-
ciej Kuźniccy, 
          † Lucyna i Jan 
Szczygieł; † Marianna Słabiak

Karsk (9.00) –
Dąbrowa (10.00) –
Olchowo (11.00) –
Wojcieszyn (12.00) – 

25 maja – Poniedziałek Najświętszej 
Maryi Panny Matki Kościoła, 
Uroczystość 

7.00 – w intencji ofiarodawcy  
18.00 – w intencji dzieci poczę-
tych 
18.00 – † Rajmund Kropacz 
(greg. 25)

26 maja – Wtorek Św. Filipa Neri, 
prezbitera (Dzień Matki) 

7.00 – W intencji Krystyny z 
okazji Dnia Matki, o zdrowie i 
Boże błogosławieństwo 
7.00 – † Rajmund Kropacz 
(greg. 26) 
18.00 – † Katarzyna Pater i zm. 
z rodziny

27 maja – Środa 
7.00 – † Jadwiga Gibka – 1 r. śm. 
7.00 – † Rajmund Kropacz (greg. 
27) 
18.00 – Msza Św. zbiorowa:  
1) † Stanisław – 2 r. śm.; † Piotr 
i Jacek;  
2) † Andrzej Ludwig – 1 rocz. 
śm;  
3) O zdrowie dla Magdaleny

28 maja – Czwartek Jezusa Chrystu-
sa Najwyższego i Wiecznego 
Kapłana, święto 
7.00 – † Katarzyna Dudek 
7.00 – † Rajmund Kropacz 
(greg. 28) 
18.00 – † Marianna Pawłowska 
(z okazji Dnia Matki)

29 maja – Piątek Św. Urszuli 
Ledóchowskiej, dziewicy 

7.00 – † Rajmund Kropacz 
(greg. 29) 
18.00 – † Adam i Zygmunt 
Żurawscy

30 maja – Sobota 
9.00 – w intencji Ojca Święte-
go , Ojczyzny, Księży i Sióstr 
zakonnych, Telewizji Trwam i 
Radia Maryja. 
9.00 – † Rajmund Kropacz 
(greg. 30) 
18.00 – † Krystyna Pawłowska; 
† Małgorzata Błaszczyk (z okazji 
Dnia Matki)

31 maja – Niedziela Uroczystość 
Najświętszej Trójcy 

8.00 – † Urszula, Zygfryd 
Bulanowscy; † Ryszard i zm. z 
rodziny 
10.00 – † Ryszard Doroszko – 5 
r. śm. 
12.00 – † Helena, Henryk, 
Nikodem i Aniela – z rodziny 
Rodziewicz 
18.00 –Paweł – 12 r. śm. † Wło-
dzimierz Sachryń – 5 r. śm. † 
Zygmunt Wawrzyniak – 4 r. śm.

Karsk (9.00) –
Dąbrowa (10.00) –
Olchowo (11.00) –
Wojcieszyn (12.00) – 


